
I
TTPOGIU.PHU. J: REDACÇÃO

PUC.A 15 DI B4IYKIBlO. I. 14
ANNO XIL

I
PI\OPRIEDADX DE

MARTINHO CAlI.ADO &- EDUARDO HORN

ESTADO FEDERAL DE SANTA CATHARIN!
.lSS IGNAT IJRAS

Trimeslre (capital).... .••••••••••••.•••••. ;:SOOO
('Pelo correio) Semest\·e 78000

PAGAMENTO ADU.NTADO
j
I N.261

Oenerro- 8abbado, 9 de Janoiro de 1892 Numero avull!4o 40 r�'

_ f" '..........,..,.e._'

TELEGRAMMAS > rança, uma luz, de resgatar nos
sa liberdade oppnm.da pelo ex

dictador Müller. - Commissão
SerT. do "Jornal do Gommcrcio\1 Tubarão:- KLltINR, PBDRO MB

DBIROS, JOSE ANTONIO CARDOZO,
Rio, 7-á noite: ANrllNB3 SOUZA, llRANCISCO ME

Hon:tem e hoje tem DEIROS, JtJÃi) MACHAD l, SEU

havido animada díscus FIM MOTTA, PURIGlO MAGA'

são na eamara dos de· LHÃBS, VITAL MUDEIRO�, MA-
• DALRNA, ZBFURINO ESTEVÃO, Ju-

putados sobre o Impor' VENCIO ALVBS, BULMIRO ANTU
tante parecer firmado, NUS, ANTONIO MAN"rrL ANTUNE:l.

pela commissão dos 21
membros da mesma ca

mara, relativamente
aos governos dos Esta.·

dos.
O resultado da vota

ção é duvidoso.
(Con'espondente)

Rio,8

Hontem esteve tem

pestuosa a sessão da

camara dos deputados.
Foi votado em la dís

cussão O parecer da

ccmmíssão de 21 mem

bros sobre a interven

ção do govern.o na po
litica dos Estados.

Consta que,na conte
rencía de hoje, será as

signado o decreto de

promoção do exercito.

No hotel Globo reali·

sou·se hoje um banque
te presidido pelo sr. de

putado Demetrio Ri

beiro, arflm de solemni
Bar o anniversario da

separação da Egraja do

Estado.

O cambio hontem es

teve inconstante. Na

praça continúa mal as·

taro
(Correspondente)

DIVERSOS
L'\gUIll, 5

Hegis- Commerclo Lago.
Dense, prluc'IJal Interessado pe
lo p'r()gres�o, pela paz e pela
ordem, fruelo, da liberdade,
COlllml,,';IOIl;i·VO, 'fJtl'aote bia
VI) militar ge llt". I ai Mouca para
saudai, o, lltzend,} p':t'JO espera0·
çatlo no reSpe!til dlJ Hll libeuh,
rle pela acclamaçã I Junt'l Go
VeroaIIV.I.

A. Commlssãl):FACITO PINHO
CABRAL & FILH ':' -FERNANDO
TSlumA & FILHOS.

L'lguo,j, 7
B:1rbi)�a. -peJimúsqlle em nosso

e nooome puvo Tub'Hã,) feliciLe
Geoeral Moura, como uwa espe ..

tharinenses, impedio que es·

tes proseguissem no intuito de
congregarem -se pa ra pa rtir em

defesa de suas famílias e ir
mãos, o q iJ t.l (\sll) II certo se fa
ria si ainda fosse preciso.

Os catharinenses revelaram
se dignos coesiadanos de Fer
nando Machido, Fagundes.La
mego e outros benemeritós.

Pelo (Iue me diz respeito,
não faltei ao compromisso lo
macio por mim ante minha
consciencia, du bemquerer e

honrar a patria de Trlljano,
OAQUIM DE CARVALHO SALOMÉ
PEREIRA. - Demetrio Ribeiro.
n. 196, em Porto-Alegre, 10 de
Janeiro de 1892.

rosos e enthusiesticos vivas á O brinde de honra foi levan
Republica, ao general �Ioura, tadn, pelo sr. Luiz Pires, 80
e á Junta governativa. marechal Floriano Peixoto, co

De diversos pontos da praça mo chefe de um governo ga
partiram grande numero de fo- rantidor das liberdades publi-
guetes. caso

S. ex. parou em casa do sr. Durante ° temp« que esteve
coronel J. L.Ferreira de Mello, em S. José, depois, de comprionde descansou algum tempo. menta.do pelo revd. conegoNa praça continuou estaciona- FranCISCO Pedro da Cunha, vi
da a multidão, da qual partiam gario d'ali, o general Moura
incessantemente manifestações visitou a igreja matriz.
ruidosas. A's :2 horas da tarde s. ex.

A's 10 horas da manhã, foi retirou-se, sendo acompanhado
s. ex. convidado para um ban- a pé até a Praia Comprida por
quete, na casa da Intendencia grande multidão, compondo-se
Municipal. o prestito de grande numero
Lá chegando, um grupo de de senhoras, cavalleiros, pes

cerca 60 senhoras recebeu-o soas a pé, e a musica Recreio
na escada. cobrindo-o com pe- Josephense.
talas de rosa. Até o ponto em que tomou

Na sala principal do edificio, o carro, fui o general Moura
que estava ornada com flôres, enlhusiasliccimente saudado,
escudos, etc., realisou-se o ban erguendo se lambem ruidosos
quete, que foi servido em cin- vi ias á Repuhliea, ao general
co mesas. Floriano Peixoto e á J unta Go

A primeira meza, composta vernativa do Estado.
só de senhoras, foi presidida O sr. Luiz Pires, na occasião
pelo general �loura. de pôr-se em mo\imento o car-
Ao DESSERT, orou-em primei- ro que conduzia l. gllneral Mou

ro legar o sr. dr. Geraldo Tei- ra, «m enlhusiasllC3S phrases
xeira, juiz de direito da co- dirigio. s� ao povo josephense.
marca, que, em eloquentes Pil- Hefer indo-se ao dtstinoto
lavras,felicitou o mesmo gene. juiz dr. Geraldo Teixeira, em
ral,

I
encomiasticas palavras, decla

Succedeu ao dr. Geraldo T�l- rou confiar 110 patriotisglO,
xeU8,0 soro tenente-coronel,Joao abnegeção e heroismo do pó'vo,L. Ferrem) de Mello, presiden- que o tinh, corno seu primeiro
te da Intendencia, que tamhem magistrado.
saudou S. ex. Combatendo os falsos autono-

, UD?-a das s.enhoras, O. Arria- mistas, creadores de um novo
1111 DIas, brindou tambe� ao partido que quer manter go-GENERAL MOUll!\ general Moura, a, Hepublics e vemos impupularcs, o orador

! '

á Junta Governetiva. levantou VIvas ao general Flo-�onte� as 7 horas (lil ,)Jla- Sauda�do a s, ex. e � Junta riano Peixoto, que foram en ...nha embarcou em um escaJer Governativa fallaram ainda os thusiastie, m l did C it
.

d P ti'" ii eu e correspon l-a
.

api ama ,o or �,' '(com srs, Arthur de Mello e João da du pela multidão.destinO 110 Estrelb, o sr. gene- Silva Ramos em nome do com- Deb'll'xO d d Inossa terra que interüssrlHI1 ti nl �loura .'
_

(

.

e gran es acc a-

todos qUtlntos, aqui viven:h, 'Al' j
,

t .

merclO e da lavoura, e outros. maçoes parlIram os carros queIII one e omou (I carro que O sr general �loura levall- co'· nduzl"
.

I .

i', d', S j é c·
.' ,amogenera e comltl-constÍlllem a s:)ciedade calha- o (eVla con. uZlr 1:1 ,

'.
os '.l?I tou o brinde de honra á l.\epu, va, que f'lram ainda até o Es-

rinense e não meno� aos dignos S. ex. recebldo pelo dIgnr) --JUIZ blica p ao marechal Floriano treil' 'h ide direit? d,il comarca, dr. Ge- ?eixot�, sendo enthusiaslica- vaHeir��.ompan alOS por ca-
filhos deste E'ltado esparsos raldo �elXelra que deu-l�e as mente correspondido. No Est 't I.

Por varios pont03 do Brazil. boas VIndas e pouco adIante .relo! ao emuarcar pa-,

N i . t b ra a cllpltal d f' .

Eis a carta do illustre mili- um grande numero de ca\'al- �d.sdegunl a me�a. am em

vament
.•�l� � 01 s. ex. Vl�

leiros saudou li. el., sendo por pr�sl I, a por s, ex., .orou o sr. e VlC orla o.
litar:

essa oceasião queimados innu- Llllz P�res gue, �a.hentando a

(l Cidadão redactor.- Ao sa- meros foguetes. S. ex. foi obri- nossa sltuaçao POht.lC�, demon- Peza.:J!nes
ber-se aqui dos aconteciruell- gado a interromper sua viagem strou que., li de�oslçao, do dr. Falleceu 3'1lle-bontem á: noite,
tos que se davam no De!llerro, para ouvir as manifestações das Lauro. Muller tmha SIdo ap- VICLIID:l de urna oO'ogestãn cere
os catharinenses puzaram-se diversas commissõej do povo e plaudlda p.elo Es.tado e que a

bral, o nosso es:.1mado çonter.
em actividade e declararam intendencia do municipio. paz só tinha SIdo allerade;

R J
que �e achavam dispostos a Em seguida S. ex. tomou o no� �elegra�nma.s falsos tra,n- raoeo sr. !) ulpho da Nativi ..

regular sua eondueta pela de carro e proseguio sua viagem, smltt�dos d aglll, para o lh(�. daut\, machinlsl'l fifi vap.or eLa
Cypriilno Cardos,), II bravo quel sempre �ccla�ado pelo povo Term�nou ,bnndan�o os sr�. g lÚ,1 ••

em 1777, á ·frenle de alguns que o v�ctorlava, levant!Jndo 6ont:a-ah�1�a,�te Mar,ques GUl- O tri,IB aCllllleCltDeoto,deo-se
soldad1ls de cavallari8, manda- tambem'VlvaS á Junta Gover·- mar�es, capltao de mar e guer- na p,I\,xirna freguezi:! da, Trinda
dns do Rio Grando,pelo general nativa, li Republica, o ao ge· ra PInlO da Luz e dr . .\.lexan- de,41'l'lue' aque�le m',ç') se acbava
Bohm, OppÔl, resistencia ao neral Fl�lriano Peixoto. dre Bayma. fHtI'VI�ollaUJell'te, (1tlm sua fami.
progresso da� I)perações do Em dIversus pontos da es- O sr. Arthur de �!ello, e'n li,:·,
hespanh )1 aud,lz, combalendu trada nolava-se arcos de flôres bonitas pl:llavrôs.saulloll a com- L"1mehitilOdtJ o élcor4le'cimen ..

as guardas avançadas de Ceval- tl grupos de cavalle.i,ros que, missão revoluciunaria �e S. Lu, lnMMe'�laritl)s o no�so pezarlos. r-neorporavam ...se 110 Ja nume- José e aos ch�fes do movunell- ,

da SIM e'posa e· emals patentes.Elles iam coadjuvar seus ir- rosissimo prestito. to nesta capital. O enterram'anto reahsoo.semãos na luta Contra II poderio ,�() chegar �erlo, de S
..José, O sr. ge�eral ��,oura agl',ade- h

anarchicu dus mddl�rnos Vau· maIores e mais frlsantesfordm ceu as mamfestaçoesrecebIdas. O[lle,Ul a tarde, no cemiterio
1 d Õ I O 'd l de:iL3 c,dade.ghao, que lraluut S.tnt,il Cat IH..,. aS ,emonstraç es popu ares. raram .!ln a, en re oUlro�,

rina como terrd conqlllstada. Das Janellas das casas que m�r- o� srs. Arthur, e Mello e LUIZ
A lllJlticia da deposiçãl) do gearn a estt'adà, �erdadelra Plres� que brulJ�U. o sr. dr. 'DE VltOE'.

mal inspi"il,lo presidentl\ tiro GhUVil de flôres CllhlO sobre o Hennque V/liga e a lmprt�ns&. S I PLauro �lQller, recebida no dia carro, que transportava S. ex. Numerosos brin,i(�s i'UfIHill'
egll!tl lll�lrlm, U,)«. �rto-

e qUélsi á meSma hura em 4uC Ao entrar 1l;� cidade ,grande ainda. l(jvtll1Jtados, .entre dles, ,Ale�leD, o 2 eScllpttlrano .da
se effecluava li reunião convo- lll'ISSd poPUl.u, lendl) a fr011le lI(IS dlstlllcLos sr,s. Elyseu GUl- ,1Ihudt 1;);1 Ilr., AII,turJlo Candldo
cada na \·espera (28), reuniào ii uilnda �usic<ill.\ecreil) JO!;C- Jberme daSilvil,GermanoWen- Pereira,

_

!.Jue. vai servir, em

que teve logar, e á qual com- pllen,se' veHH10 encon·tre do,ge- ,d�ausen. Manoel Berhnek da clllIlmil�Sa(), ,na 'm'eZ'i de rendas
pareceu graneie numero de ca- neral Moura, erguendo nume" Silva, -Elittllrdo Horn e ou,rQi. d'aquel1a Cidade.

Lrguua, 7
Elyseu, Raymundo, Barbo,

sa, Fausto. -E�peravam()s aqui
General M;Iura. Não vindo,
ped.mos-vos que em !l'ISSO e no

nome povo Tubuã l o lel.ci
teis , como uma esperança
nOS�3 liberdade opprim.da pelo
ex-drctador Müller. - com

missão Tubirão: Kle.ne - Pedro
Mildeiro:,-J »e Anrouro Cardoz.o
-- Autunes Souza - Francisc»
Medeucs=-J ião Machado Jun.or
=-Serafim Motta-Patriclo Ma
galhães- Vlctal Medelfos-M;I·
gdaleo:}"':"'ZefenDú Estevão -Ju
venero Alves- Belmiro AnlU
nes - Antonio Man"el Antu-

IN:TIMAÇÃO
O povo da Laguna Intimou

ante-hontem ao JUIz de direito

Varejão, que declaruu não re·

couhecer o governo provisorio
do E�lIdo, a r eur ar se da co·

marca. E' o que se deprehende
da seguinte uornmunicação tele

grapb1ca:
Laguna, 8 de Janeiro.

Elyseu, - Varejão retira se

hoje, por in: imaçãe do povo,
íeua honrem. - Commissão:
LUIz MAGUBÃBS - PINIIO -

ULYS3EA.

C.A.:R.T.A.

Em seguida abrimos espaço
á patriotica carta que o distin
cto militar, -r. capitão dr. Joa

quim de Carvalho Salomé ['e

reira- nos dirigio de Porto-j le

gre, onde reside, aproposito
dos ultimo_' acontecimentos em

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



JQl":nl do Oommeroio

:T' E ílnol!!H!JO cori-'e�')On��1 O mOVIMENTO POPULAR Snccessos de Santa Catharina os CATHARINENSES
dent,e em Parit!l." parai PARABENS Escrevem-nos: , Lemos na RRFORMA, de Por. Do I1io (].ra.nds,de Por-annunci08 e r."clanJ.€lfiiõ,! « No detalhe dos aconteci-I. to-Alegre: to-Alegre:o sr. A_ Loret.t.e. r1ll3!...... dLaumartin. o_ (·H. � mentos O dia 25 do mez pas-] c Segondo se rê do telezram- , No salão da frente do theF hoi exma .ra sado em que começou" re -I' .

e
_ SPd-l

az annos oje a u.!S. _' ." vo-: ma qoe publicamos na secçao atro • ti ro cevem reunir seTELEGRAPHO d. Julia de M0riles Mattos. luçao para a deposIção do ex-
I

h dgovernador dr. Lauro Mu··ller, I, competente, fOI. deposto o go,' aunn ã, para tratar e assum-Apresentou-se ante-hontemôvindo �
-

d I E j d S l pto de alta impr rtanc fido 90 districto, o adjunto ctavio �
p.assou desapercebido ao histo-] v,eroa ar (. o �\al u e <ln a u, J la, os

Cardoso,quefoidesignll.doparaservir Faz annos hoje o sr. José riador dos acontecimentos o!Cdtharlna. lhos d'j Ellad,) de S'H1l1 Catha-na estação desta capital. Brazilicio de Souza. nome do distin�lo catharinen- i Apezar de todo o apoio da rma,

Seguio ante-hontem para Santa .1 se Manoel Berlinck da Silva.] população, como mandou d zer Sabemos que essa reuniãoCruz o adjunto Pires Gomes, afim de � porquanto somos testemunhas! II governador, apezar das adhe- tem por principal fim trntar-sesubstituir o adjunto Gualberto Ville-
d �

d
.la, que aj reaentou-se hontem, sendo Fez annos hontem o sr. r.a- e que. fôra elle o iniciador l sões que constantemente lhe os acontecrmentos que se es-designado para servir tambem na es- dele-sargento Yelocino Lou- nesse dia de todo o movimento I eram de todos os pontos do tão dando naquelle E3tado,tação desta capital.

renço do Livramento. do mar por parte dos revolto-I Estado enviadas apesar de Ler achando-se os seus dignos e pa-Foram mandados admittir 08 pratí- Reporte» sos,começando por aprisionar o
i declarado que sÓ deixaria sem I tnouous filhos dispostos a pe.cantesseguintes:. reboca_dor. LOMBA, pertencente, vid \ o lugar de governador o dir ao dr. Lauro Müller que 3-

Jovino Cardoso da Costa e 'I'hemis- á capitania do porto e que se I
..

'

b d d
toelea Francíaco da Stlve, na estação ACONTECIMENTOS POllTICOS achava def. isr , Dr. Lauro Müller fOi, pela ao one o cargo a governadordo Estreito; Antonio 'I'elles e Octavío , , ogo ü coeso pa ra se

-,
. .

dE, , jMelchiades, na desta capital; Jaein- Sob esta epig re phe, começare- guir viagem ás ordens do go-
vontade _da maiona dos seu, o �ta(�. . .tho Vera e Rodolpho Pinto, na da La-

mos amanhã a transcrever do vernador deposto, fazendo elle j concruadão., ape.ado daquello O dr. Salame Pereira, que en-guna.
, Diario de Pernambuco as noti- e os que o acompanharam apa- i cargo. .

. _

tr etern relações de aml.zade co�Pelo cidadão director geral foram cias que n'essa folha encontrá- gar o fogo, no que foram obe-j O distincto offlcial SI. capuao o governador despresugiado, Jadespachados os seguintes requerimen- mos a respeito dos tristes factos �e�idos _pl:)lo fogu ista á vista da dr. Salomé Pereira, lente da lhe teleg.aphou nos seguintestos:
que ali so deram no dia 18 de de. t

-Manoel Alvaro de Araujo Cidade.-
zembro ultimo, dia de luto e de

1Il nnaçao energrca que a este, Escola Mdllar desta capital, lermos:
E·i�����g1dhemar de Souza.- Com- dôr para o heroico � generoso fiz�ram, ficando desde esse dia que tem-se interessado devêras

-. '. Governador. -Deslerro.plete os exames exigidos pelo regula- povo pernambucano. tão distineto O 1 ebocador em poder dos .re- pelos suceessos cstharinenses, GonJIHO-vOS poupeis sanguemento em vigor. por seus brios, por sua altivez e voltosos. Passando em seguida] leleo-raphou honrem nos seguin-I dignos pvtr.cios ante manifesta-Joaquim Falco TTriarte.-Idem.
p r seu c nor a' liberdade e c J'q a apoderar se do paquete LAGU j e

-

d d
.. _TheobaldoDoin.-Preste os exames o - (:1,1. �

, u "

b
J J • "l tes termos .la governador accla- çoe3 autor rsa as ii opll;llao.exigidos pelo art. 50 do regulamento, historia constitue uma das mais NA, em corno do vapor EL'YE-I m:do: i -SALOUR._sem o que não poderá ser admittldo. beIlas epopéas da historia. do nos CINO, que se ach,lva ao serVIço , _ O 'd

"

,.so paiz. dos melhoramentos do porto Coronel Falcão. _ Desterro. e;, e ]a prestamo;'! o n�s�o a·

TELEGRAMMA Na edição dal9, lê-se na sec- das Torres, e aquelle ao da li- -Fellcllo puvo calhar:lJeusc. pO.IO d qualquer dellber3cao q�eÇão- Re.. ista diaria' nha fluvial desse Estado. SaZo 'né sep tom,da 00 seo.�ldo de mai·A capitania do porto rr.cebuu
c ACONTECIMENTOS DA NOITE- Conservou-se Berlincka bordo car ao dr. Laoro Muller o cumdo cidadão ministro da mari- Mesmo sem termos ainda infor- .

d d d Imações completas. é com.verda· do LAGUNA, durante todo movi- A':s 7 noras da noole de primeotu o ever e loura.nha o seguinte telegramma: dAI'ro sentI·mento qoe temos ,.Je mento da revolução, como che- h
.

1_ d
Ne;;t:l emergeoCla tão gravelJ

f d ontem reuo\lam-se no S,l ao a« Capitão do Qorto.-Satisfa- referir-aos aos tristes facto� de e e lodo movimento no mar em que S'lola C:�lh(Hloa joga<
qUe hontem ii. Qcoite foi tbeatro sendo, obedecido em tOddS as

fr erHe do Thellrl) S. Pedro os
Com o seu (uturo e com op.a requisições governo provi- .

l d- b
.'t

cruento o largo da Republica. o.r(�ens, �evel�ndü ii. maior pe-
c!ua aos eal arlDeose:. 3qUl le- seu eflgrandec rneuto, enteade.sorio.- MINISTRO DÂ MARINHA.. d tá· t di' d I t 11 �. denleson e es �I ua O o pa aClo a r Cla e ln e IgenCla para que ;,1 •

mo:; que devem os dlO-QOS c'da--ACCIOLI, secretario.,. governação. fossem COi.lctados I)S meios de A C<JOV:le d',lqoelle� senho. dãos o:IlOiae3 daquelie EstadoComo antecedente, devemo.; recurso a( d d d
._

C8 h á posto qu' e·� lehx-gove;na· or �- res pre.)1 iU a leUDlao o sr. a-
r'(ilcedur Ctlrn Lod,l a energia eCONGRESSO DE PERNAMBUCO consignar que, pelas oras,

" e puuessem VIr pltã<.l dr. S domé Pereira, que fiPor decreto de 19 de Dezem- rua do Imperador 9:'i:! sua parte pelo mar. dechrou Ler Sido ella Convoca.
rmeza.)

norte, reunida urna porção de Abro ultimo, ria Junta Governtl-
pessoas de todas as classps, pro- .

não serem essas providen- da para protestar se d'aqoi, con Da mesma folha:tiva do Estado de Pernambuco, clamaralll uma junta governa·
Clas tomadas por esse distincto tra o procedimento crimill030foi dissolvido o Congresso Ie- tiva trina, composta do Sr. gene-
e energieo patriota catharinen- do dr. Lauro Müller, que pre- «A Gazeta. do Sul,oLgislativo do mesmo Estado.

,

ral Ouriqne Jacques. commao· se, seria de suppÔr que se tor- f d gam governista de Santa Ca-dante de) 2· dl'str'cto ml·ll·tar. Drs, nnria mais difficil o deseIlla"e parava uma guerra raLClCI a no
d b t

-

v

E d I
- \baJ:na,uo3 lflg:O QULem, em IJosé Vicente, deputad') ao Cou· feliz que leVA a revoltl"a-o. seu sLa o, com a reso açao ,Av JUNTA GOVERNATIVA v

h d d
-

b CI)mo a loda iniprcusa desLa ca-gre�so Federal e Ambr<.lsioCaval· O que aqui fica dito·éa ver- que aVia toma o e nao a an·
Cidadãos membros da Junta cant,). dade dos factos testemunhados donar o poder apenr dI)" ingeo pilai, ote!egramml a que A

Provisoria dG Estado de Santa Feita a roferida acclarr1ação, pOI' lodos, ficando assim o no- Les prOle3lQS da opiniã!). "E(efoT'n1.a deu hej� á tude
Catharina.-Os abaixo assiana- eecaminhou-se para O palacio do me dessl) distincto palrieio per- A sobe, ania do povo calhl- publ'c:d!\de.dos ,eleitores da freguezia da SS. governo a junta Ilcclamt\da, se- lenc,cnle á historia da revolu- rioeose b,iVl3 Ilor fim deposto o Como uão dl:;;p1imos de espa·T

.

d d nhecendo em vós guida do P�)V0, que occuiJava ano -

b d d d·
-

t'c'as
rm a e, reco

d I d fi d çao que aca ii e ar-se em seu impupular !!llvernadnr, e Çl) para ar JO�erçao a no I I
a garantia da ordem, da paz e les a rua o' mpflra· or, a m e

(' tdi' '"

offic,osas de e"closiVO interesseIlffectuar a d(lposiçã" do gover·
nos.:;u �s a o para g f,iflfl sua e plHtantu o sr. dr. Sllome Pe Ada prosperidade no .nosso Esta-

nador. de seus pí:ltricios.)) relra CJuvldou os calh'.�rlDeIlSe:i do governldor de SaDia Calha.do, vêm apresentar-vos os seus A'" ff t' 1 h rll1" '1el'x \mos de pnbl car e 'ce
ui e flC Ivamen ') c "gou.

presentes a dirigirem um tele- ",,' I;'!)votos de adhesão ao vosso go- ,..,. lt t·· d SAUDE PUBLICA I fi
.t<:l am·nos no IClas o que

gr..lmma de fell�itação ai) Sr. te eg(aQ1ma" que se oo� a goraverno, cuja deliberação, por houve o'um espaço de uns 10
.

O sr ... dr. ;i.1spector de by- pouco vendico.unanimidade, foi tomada em minutos; após cs quaes, (lo nosso glene dtrlgi()-n'),; 11'J-nt"'m a se-
coronel Falcão, novo guvern.l-'u

I d
.

T Si f9rem tão verdadeiros ossessão de hoje. escriptorin ouvimos e,;trondar guints Cal'b, rolativi:tmenle á re. dor (ice ama o e a RIBUNA e

Freguezia da SS. Trindade, uma fazihda, <[lIe bem nutrida clamação que, sob o titulo- JORNU DO COMMRRCIO, íulhas actos nelle denullciadus,como a

I 30 de Dezembro de 189L- d�r:)ll nu ".�� 1�'2:1 S lL outros 10 Inspectofia do hygieue-foi ob. que se publicam naquelle E5- celebre tentativa de as-

II Francisco Thomé de Borja, Fran- ml�utos. Entao ce�son de todo a jecto da um;} local do Jornal do lado. sa.ssinCMto, melbur serà que.

c Vicente Duarte Silva, An- fuztlI1d8, segul.udo-se·lhe uns ilontem:
S d d' o dr. Müller abH1dolle de urnaCIS.O

P
.

Machado José tres ou quatro tlrog de artllhafla, 4( Desterro, 8 da Janeiro de
eo (I a I éa accella com ge·tOnIO Cereldra A t

!
Joa quo tambem C,3SS':Ifam; e fez-5e o 1892. _ A' Illustrada Redacção raes applausos, foram dirigidos V?Z o cargo que occupa contra

Amaro ar oso n OnIO -'1· d J I ti' a eXI"essa vontade do fJOVO ca..

'

I José SI enclO.
.

o « orna do. Commol'cio. _ OI!! segulllles e egíammas. ,_�UIm .de Azevedo.. Manoe.. D,z0m-no:" e repetlmol o com, Em V!�ta di recla.mação inserida ,_
, Lbar�neo�e, se e que nao querCordeIrO, FranCISCO da SIlva a reserva deVida, qne houve mor- no vosso conceitu ..âo Jornal de ..,

Corouel li alcao. - Deiilerro� cahir em maior desprestIgIO-Monteiro, Ma�cos Cunegund�s t�s e ferimentos de diversa gra-Ihoje, t'Jnho.vos a dizer que já Ga�hil(lueo�es e amigos aqUi,
.. _Mafra, AntOnIO Manoel GOdI- vldadil. tomei energlC!lS providcnci:1S 80- residentes, ri;uuldos em sessão,

nho Josê da Silva Mafra, Zefe- Srm outros esclarec;meUlOS'lbl'G ocas'). cha.mando em minha congratulam-se com o povo pela POLICIA
rin; Antonio Teixeira, Antonio� D;ada m�is porlemos adiantar. las- presença os thc:.tes João Miguel solução digna qoe leve na' crise Secretaria da prefeitura de
Francisco Vieira, Francisco Bor- tlmando, no entretanto, que a ,da Co�lal e Júsé Antonio de Oli- pollllca desse ESl,ldl). polícia do Estado de Santa Ca-

s Sobrinho Manoel Seve' iano nossa Cidade fosse thf'atro de tas·,;
I veira, ao� qUiie,q recommsndoi a tharínêl, etn 7 de Janeiro de��' . João' Pedro de Moraes, acootp.Clmento�. ! maIor vl;-llau.clu possi �el

.

para (A'islgnaJus) SALOMB, SALDA t892.-Cidadãos coronel Luiz
I
leIr�,

J
'

de Bittencourt, -- ima:?1 garan[la d,1 salubl'ldad,!. NHA, ACUTRO, BaNI RIN,', PAU· dO:i R"is Fakio, 1" tenentegnaclO ose
.

. 1 pUO!ICa, P M LJoão Caetano de Mello, Amerl- No paqueto C(tmtllo. que Ii,!-,
1

.

ti t d
LIN'I, INTO, l ARQU8S RIU, Arthur De,jdecianl\ de Olivei-

co Caetano de Mello João Cesa- (v:a :nh:r b(!ntem do ancoradouro I ,�qu�r,l os (!t �elrbgun a os VSIG>I, ARNALDO, LOURBNÇO, ra e CurÍstoviio Nunes Pires,.
.

'

P
. j 1 R o·Grallde em demanda do! mo" r.1;a,n :o,lj e es a OjOS ao

'I' C L t d J G t'fIO Caetano, Trajano ,ereIraluo 1

r 'to '; I embarca sRlfactü. QlzeíldO-'UlO qUll n'ida teem lBURCh), ASCABS, INHARBS, memnos il unIa overna lva
Machado, Valentim Jm;e Fer-l porto t !JS ,cdap,§a I' ,. d F '. \ visto a rcspeit.i}, se b(;m qUH de GBNUlNIJ, VINHAS. Provisoria deste ;Eslado.-Das.

F
.

o Rodrigues da! [lOSSO allllgo r. I V"II(j e rei: (.I' d b '

participiwões hOJ'e recebidasrelra, ra�cIsc .

M h d ��s.ljU<l V:.ll «o RIO de JaneirOj,agora eo� I1iQleMre o rem em! ..Silva .Jose NarCISO ac a o, ·,·t r a' a xlDa familh sua perSplC1WI. I as (;Orr8Spou·, nesta prefeilura, dd comman
José Élias da Silveira, João Luiz Vl�1 a SU ti.. , '.

I dendo ao appello d1i Ct'iteriosa r6- JURNAI. DO COMMERCH, TRl danle do eorpo policial, nadaGonçalves de Saibro, Candido
.. :-._

.. - . .,

,I';dacção,
eiS o que tenho a infor- DUNA. - Desterro. �"el citamo.') COllsta haver occorrido duranteri Antonio Alves Manoel Claudi- OBSBltVAÇOHS MEPEOROLOGfCA.i mar·v.os..

. al�ivo povo ealhar,ueuse pela o dia n noite de hontem, con-r
no de Mirand�, João Marçal de

F"
.,

j h
. I d�ssl�, dr8lt0Jrandol da dclgna solução digna leve Cílje pollt!ca. tra a i.Illerdção da orr'em pu-A

.

B M n el Vicente 4ellas no escnplorlO ,ec

:!l-Ire
accac 0« I)rna o oro-

(I" I bli a em o' dous districtosrauJ? ueno,
.

a o
_ co do deciml) districlo t81ogr.;-: mewo:. os meus proteshs de t!.ste te egramm I tem a�. ml:Js C· , s

de AvIla, AntOnIO .Joao �ere�, hico' alta estiUlI e eOllsideraçã,). as.,mas asslgoaturas do que fUI d'!I- destl capital, tendo sido postoJoãoyicent��e AVll�, IZIdonolP .

DU, 8 DE JANEIRO signo-.l1H-Dr. Manoel P,re'-Ido alI goveroadur Fidcão.) p.mlibcrdiide, por rninhll or-

Agostmho VIeIra, LUIZ Gonça!-l' M· (0)7 S M·nl·mo 0)10 Ira de Mello M01'aes, Inspector AS:;16IÍn á reo(}lá,) oa quall' liem, João Domingos Cardoso.
d S'b e Jo-ao de AraUJO l HIlmo .... " . I. ...L,l•• 'd H

.

'Saude e fraternidade.- Oves o aI ro .

I e ygtene.. dade de amigo do povo t.:aLha.Bueno. ,_ .....�.�,,�

rloense, o alferes BOlloriUo de prefeito de policia, HSNRIQUB
---_.- Ca.:r:n.bio Admiravell VALGA.
Sem rival I Rzo. 8 de J ineiro E' admiravel o resultado que 8e�- Almeida, que por mUlt()s anuos

I tem,usando aCollodina-o maisener. ali (eSlIilU. - Secretar;a da prefeitura dePara curar 08 callos, usai o especi- I :atu.bio banüario 80-
gico remedio contra os ca1108. Phar'Icifico-f:ollodina. Vende-se na Phar- (b. I( .Q.l1til.e.., l� .1,8. maoia Poplllar. policia do Eshdo de Santa Oa·

...iaPop1Üar. •
• oe -

_- .
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Antonio de Castro Gandra
communlca ao Commercro que,
n'esia data, deu socedade a seu

filho Jovlta de Castro Gandra
em seu negocio de seccos, mo
lhados e madeiras á Rua do
Commercio o. 32, que girará
sob a razão social de

GANDRA & FILHO. Vende-se a casa tenea
Alfan,lega do Dosterro,7 uo Ja· Espera, pOIS, de todus os sita á rua iJ�;é Veiga 0.107.'

_ ntliro dl� 1892. -O iospector In- (
... Tenho empregado o peitoral de terino,JuLlo AUGUSTO S. DE- SOUZA.

-CU5 I eguezes e amigo., a con- Para tl'& ta ,. com Francisco
Cambará na minha clinica civil e hos- \l[lIla�a- O de suas ordeo� R h..•._. 'II ". BP aol da Cunh.." a' ruapita lar com optimos resultados nas D i d J d

UI

bronchites e molestias do apparelho Alfandega do Desterro esterro, ê auelro e do Menino Deus n. 20.
broncho-pulmonar. - DR. BARlo DA.

P
. 1.892. - AI'tTONIO DR CASTRO

MATTABACELLAR, Pará. ela In�peClOlla d'esh alhn· GANDRA.

·--=1="=-0::--S--S------- dega se faz public,) paia coohe- r

ES... Tenho applicado o peitoral do Cimento aus l[1i�res�ados, em J_)eclal·aç.lo
'

Cambará em diversos casos de attec- . "

çõesdasviasrespiratorias,eheiobtido virtade do urdeoadl.l pela Ibe O., ..1baixo assigoados fazem
os melhores resultados.-Dr. JosB d f d sciente ao CommerclO d'esta C,t-
D'AzBVEDO MAU., Parahyb& do N-:>rte. SIJUraria e i:lzen a em pOrla· Recommendíi-se aI} publico

_ ria u. 3 de 4, tio ('orrellte, que pltal e de (óra d'ella, que, de o Xarope de Angico
: .. Empregando p_or urias veZS6 o á '.ootar do d;3 1· ficll suspeo

commum accordo, é.hssolverão a Oomp Jsto, ,apP"ovado pelapeitoral de Cambara nos casos em que d d l' h- ,

é indicado, tirei sempre muito bom S', a l:obranç<.l do Imposlo de SOCle a e que III ao n est,-l pra- Elma. Junta de Hygiene Po ..

resultado, pelo que aconselho sempre CdosUrno creado pela assembléa ça e que girava sob a razão de bLca, maravilhoso roed,'camen-elite preparado aos que sotrrem de
ii I j' Moura & Irm�o, por se ler le-

bronchite, principalmente asthmati-' agis luva I esta ex provlncla, to preparado com a decaDtada
ca.-Dr. GE:u:tNIA� J.DA COSTA, pará'lcujo ImpoSl� era :urecadado por

lirado o SOCIO João Nicolau de
gomma de AngICO do Pará e AI-

... o peitoral de Cambará. éum po_iesLa repan!çao. Muuia, embulçado de sen capl caIrão de Noruega•.E' emcaz
d t te T h lal e lucros, ticandu O mesmo deroso expec oran . en .0-0 empre- Alfandega do De3lerro 7 de para to as a, enfermidades do
gado com oastante proveito nas mo-

' exonerado desde a presente daLa
lestias broncho-pulmonares .. --Dr. JaO, II I) de i892. - O lospeclllr pe.Jto agudas ou chronicas, como
F A S R � J

de qualquer responsabilidade bRANOISCO . DA ILVEIRA, eChe. interlDo, ULIO AUGusto S. DR sejam roncbile�, calharros, de-
- IS futura que haja com relação a fi

... O Peitoral de Cambará e um e:l.- OUZA.
ex SOCIedade; ficando lodo o

uxos, losses rebeldes, asthma,
cellente balsamico, e comotaI tenho-o II "'!!!!!!!I!II!!!!!!III!!!!!!I�!II!!�_-,,�r"'!"iIó"'''''''''''.'�'�II!!!!!!I!I!' t d

elC.

empregado nos doentes de bronchitel:: ._.= ac IVO e paS:iIVO 'u negocIo ti E
e atrecções pulmonares com grl\nde DECLARAQÕES d C N

sle excellenle medicamento
proveito, tanto mais por ser um e:l.-

cargo I) SOCIO aetano ICU
f1repara se no R;o j J

.

pectorante suave e efticaz.-Dr. Anto-
------.----- ...--- lau àe Moura. t" (e anerro-

nio da Cruz Cordeiro, parahyba do Ganenl Versammlnn! des Denischen Desler ru, 3i de Dezembro
na Pharmacr� Br.'\llantina de

Norte. de 1891.- CAETANO NICOLAU
Mendes Bragança & G., e acha,

- SchnlTerein in Desterro e á venda ne)ta Cidade'
... E' um e:l.cellente bals�mico e:l.- DR MOURA. - JOÃO NICOLAU DR

pectorante e como talo tenho empre- In den Hãumen des deul- MOURA. Pharmacia Popular
gado sempre com bons rsultados nas scllell Club Germania findel
affecções pulmonares. n

- FR I SOO 2$000
Nem mais .

. I
Dr. Vicente C. da Maia, pelotas. am �onntag den 10 Ji\IlUar H

'

,!r��;lla lUl a· _

! praeeisl� 11 Uhr die jahrliche I '
Declnra�ào

Cel'tiíi' " '
... As se�reções muco-purulentas, Generalver sammltlflu slatl. ,

Caelano NI�olau de Mou,a

t
cO qoe soJl', aodo rl um, li 8ymptom�tlcas da tubercul?se pulmo- T.' O dl'l t (az SClerHe ao C<lUlUlerCIO d'esla

osse nervosa, que lo,jos os anoas nar, modlllc�m - se vantajosamente, .
I:Ige�- r 11 u og. 1 ) ',. .

'. ., .

me apparecia ao elltrar I) varào torn&ndo mais desembaraçad? o cam- Benchl dp.s Vorslandes ! pLlf,}.l
e úe Iór<l d tIL" que,ti tlS

manifestando-se ,semlrr): ,t Ipodah�matose puImonar.E portll:n- NflUwahl ellles Vorstandslla da13, ,lcu IU,tl,esse a seu 11-

ao d
. ,f a nOl. o .

e I to, o Peitoral de Cambará um heaolco . .
- J I N d MelLar-me, S'WI :ne permlttlr mr.iopreventivoeumau:l.iliarnotra- Iflllglledes mao u ,o :cdlau e r \lura

�epousar um só instante, Co,�\m tamentoda tisi.ca pulmonar, tão fre- DER VORSTAND em soa Ci\sa dt: negociu Stla á
tmprOUcllOs tOrlll< üS ffi'1dical e quente no Brazll. ,j i'

. .

tos d9 qu té
-

.;<c. fi'
n U· Dr. Urias da Silveira Rio de Ja-

.- - rua uO \.,tllmmerCIO, cUJO negu-
e a en .....u zera US(l

•
'

..... t. t.t. b d I .

.

'b fi d M
n.o sentillo de debsllar tão impel'�

nelro. �., a el!lon ere,* l e - CIO glrara_:so a rma e r ou

ilDente soJl'l'imauL(I. !
... Tenho-o em;egado: em minha

dUl1.ng: ra & Ir mao, ficiindo o mesUlu

Aconselha1h ptllos d isct 111 to" I dinica, sempr� com muito bom r.esul- Fl"a nziska Batzddrf IOleressado auwrlsi,Hio a assl

pharmacíllltlcoS Sr�. Rauhnn Id,o,nas molestlas �osorgãos resplrato- Ferdinand Sleinhauer goar qUll.lqoer d,)CUm6ntti leia
Horn&Oliveil'a a '. .

,rIOS. O xarope Peitoral de Cambar&, Ve I'bte
o "eu p' I' xeXP'-Jllm�nI.JrI!doSr.SouzaSeares,temapropriedade

_r 1.1 • tiV" aI) mesmo) lIegoclO.

Ô:
I er�arll( 0- .

at'ope de An· i de ser um medicamento de satior agra- Desterro, a Jan lia r 1892. Deslen o l di} hnelf I

ICO,. Totu e Guaco (Pellfll'nl Ca. davel, e é bem tolerado pelas crianças,
'

...

' ..11 Ite

thal'luense)-com tal feltcldadb ri e!ll cujas molestias é de grande e1Hca-
.---. 1892. - GUTANO NICuLAU DR

dz que, am meuoa de 2� horas o
cla.

. n COLLEGIO ALLIANOA MOURA.
tendo ape t d....

• Dr. J. J. pereira de.>:"ouza, S. paulo.
.

nas orna o o cúlhel'es! _

��-�--�.-�..��.. �.���

do menclo d X r A� aulas d'esle cfJll,'ol(1 Ica � quelD int.e.-eliu,Uu'"
Da o

.

arupe, vi desap- .

... Me ha dado admirables resulta- P>

parecer aquelle l�npertilJ,lilt\l in.) dos en eI tratami.entoJ d� las rinferme- b iram �e Il't'sta dala. O abaixo �.Issígoado decl1'3
commotlo, que ate hojH,felizmen-1 d�des, deI upareJo respl�a�oco, �spe- Desler r O 7 - i·_ 92. - F. qoe nada deve ii pe�s(la al!!u-
�e, alo voltou j clalmente eD las bronqultls rónlcas.W·

�

• Dr. Juan peralta R., 1i:lquJ, CbUI. BINBa S. PBLLICIl. wu, oesta praç.l ou· fÓta; �I,

J'th' u,�� elO oommerete

... Tenho-o empregado, nos casos de '

molestias broncho-pulmonares, co-]
lhendo sempre resultados'muito aa-

tísfaetorios. posso mesmo em virtude ELEIÇÃO
desses bons resultados, garantir a ef- O' ) . .

ãeacía deste medicamento, principal-I Sr. l residente determinou
mentequando estasatIecçõestiverem,o dra 24· do corrente para l6'
tomado o caracter de ehronícídade- IDr, Luis Josê de Araujo Nflho, Rio ogar nos salões d» the .(rli
de Janeiro. Santa Izabel, ás 1 I horas da

manhã, a eleição para nora

director ia, o que participo a

todos 08 Srs. sosios para com

parecerem no referido dia e hora
na localidade indicada.

Convido lambem, de ordem
do Sr. Pres.denre, a todos os

membros da directoria para
orna sessão lIO dia 17 do cor

rente, ás li horas da manhã,
na officma do Soeiro, para tra

tar-se da exclusão dos soei os

que estiverem eompreheudrdos
no artigo 23 dos nossos esta
tutos,
Previno tambem a todos os

SOCIOS que estão atrasados em

suas mensalidades, para trali
rem de saldai-as, até o dia 16
do corrente; dmgindo-se paf3
esse fim ao procurador I) Sr.
Nicolao Causano.

Desterro, 8 de Janeiro de 92.
-O 2· secretario, Soei»o,

No interesse pois d'aquelles
que soffrerem de igua linc-oomm
do, faço as ta declaração, pois e s

tou certo que, como eu, eucou
trarão completa cura no prepa
rado dos Srs. Banhuo Hora ti
_jlivelra.
Desterro, 10 de Janeiro de

t891.-Conego Joaquim Eloy de
Medeiros.

tharina, em 8 de Janeiro de

1892.- Cidadãos coronel Luiz
õos Reis Falcão, 1· tenente

Arthur Deocleciano de Olivei
ra e Christovão Nunes Pires,
membros da Junta Governativa

proviEoria deste Estado.-Cum

pro o dever de commuuicar
vos que, das partiçipações offí
ciaes recebidas hoje nesta pre
feitura cio commandante do

corpo p-ilicial, nenhuma alta
raM.o se deu na ordem e tran

quillidade publica, durante o

dia e noite de hontern, no 10 e

2' districto desta capital. ten

de sido recolhido ao xadrez do

quartel daqrelle corpo, por
ordem do sub-commissa rio de

policia do 2· districto, Theo
doro Jurge.
Saude e fraternidade. - O

prefeito de policia, ,HBNRIQUE
VALGA.

ÉDITAES
Tudo pela vel'da de

Barra do Aririú, 28 de Julho
do 1890.-Cidadãos RaulinoHorn
& OHveira -Eu a baixo ass ígna
do atlesto que uma minha filha
por nome Bazilica,de 10 mezes de
idade, estando soffrendo de uma

tarrival tosse, com todos os sym
ptomas de Ooq ualuchs, Coi radi
calmente curada com o Peitoral
Catharinense, pOI' vós prapHado:
aconselhado pelo cidadão Manos I
cagá Lamim.

A.utoriso-vos a fazer desta o

uso que vos convier.abem da hu
manidade snffr dora.

De V. S. att. C"·. e vnl'.
Antonio Firmino de Sousa.
Reconheço a fl pn:1 --·A ntanio

José Lamim:

Alfandega do Dest.er.·o
Pela i uspectoria desta Alfan

dega se faz publico, para conhe
cimento dos interessados, em vir
tudo de ordem telegraphica expe
dida pelo ministerio da fazenda,
trausmittida pela 'l'hesouracia Ge
ral, por portaria n. 1 de 2 do
corrente qUI) f"raro oromulgadas
leis de orçamesto para o corren

te exercicío, com execução de 1
do corrente, que fi cobrança dos
direitos serà feita como até agora,
excepto quanto aos direitos de
consumo, quo serão arrecadados
em papel, seudo o imposto de
ouro suhntuido uel» seguinte:

50 % addic.onaes sobre direi
tos dl� importação para consumo,
menos quanto ao bacalhau e

outros peixes seccos, carne de
xarque, feijão, mrlbo, vinagre
commum ou de cosíuha.
60X tambern addiciouaes sobre

vinhos, cerveja. bebidas 3lcouli'
CáS, licores, algodão, lã, linho,
seda e art-Lctos destas UlfltHrias.

.

10 % add icionaes sobre expe
diente de gan, ros livres de direi
to de consumo, capatasias. arma
zenagem, iuiposto Jq pharóes e

dOí\as.
Se dechra Lambem qUA a exe

cuçãn da le; de 25 de Abril do
anuI) findo, sobre f:iduras canso

lare�, foi adiada. pOl' dfJcreLo de
30 de Dezembro IIlt mo, para 1
de Maio pr0ximo futuro.

UOll -,

SECÇÃO LIVRE

Del!!'lpedida
A partir para o Rio de Ja

neiro, é dever despedir-me do

poro catharmense, com espe
cialidade dos 111m';, Srs. Trom

povsky & C., Ernesto Vahl &
C., e Nocetti: a lodos sou gra
to, pois nus ultimos dias da
minha aflliccão facultaram to
dosos meios ·para não baquear
perante alguma pessoa que s6
me desejara vêr na miseria.

Disponham os amigos deste

que sempre ha de lembrar·se
dos favores,

CASTRICIANO J. BARROS
Machinisla de 1& classe

Opiniões medicas
SOBRE o PEITORAL DE CAMBARA.'
1( ... Tenho empregado o Peitoral de

Cambarã com brilhantes resultados
nas dilferentes f6rmas da bronchite e

em alguns periodo! da tuberculose
puímonaz---Dr. LOPES PESSOA (Recife.)

----------�------------

AU COMMERCIO
... O peitoral de Cambará manifesta

a sua acção especial sobre a mucosa
das vias respiratorias, por cujo moti
vo, em minha clínica, tem tido enor

me aeeitaeão.s--Dr- Josà RODRIGUES
RIBEIRO, Belem do parà.

... Tenho empregado o peitoral de
Cambará com o melhor resultado na.s

diversas atIecções das vias respirato
Bias, como poderoso emoliente, prin
cil?almente na bronchite catharral das
crianças, quando atravessam a crise
da primeira dentição.-Dr. EMYDlo
MONTENEGRO, Recife.

II
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Rua coronel Fernando
Machado

Chamu-se a altenção do CI

dadão presidente da Inlenden
cis ou da cummissão de obras

publicas para a obra do DES

CALÇAMENTO e passeio que pre
tende M.anoel Fornerol fazp.r
nessa rua com prejUlZO dos

proprietarios da mesma c do
transito public{), vislo como

essa rua não se presta nem se

lhe p6de dar passeio atlentas a

sua estreiteza e immensil curo

va, pelo que não será possivel
......

passar um carro por outro sem

que um delles tenha de subir
o estreito pllssflio que se proc u
ra dar para desviar-se do ou

tro.
A rua reclama um bom cal

çamento que resista ao alll'iLo
das pezadas carroças d'agua e

nada mais; tudo mais que se

fizer será inutil.
As obras já principiaram.

port�nto, quanto antes, Sr.
presIdente, um passeio á essa
rua e terá oeeasião de vêr essa
obra digna das luminarias.

Oa llropt'ietados prejudicados

porém, por qualquer eircnm

�taucia, houver alguém que se

Julgue WIl ered.ir, poderá apre
sentar a conta, que será satis
fel ti.

1;IP()CiIJ�, 4 de Jaueiro de
i892.

ANTONIO CAMILLO' DA SILU.
-------

The Westcrn & Brazilian ToleiraDh
COillDany, Limited

Avisa-se ás pessoas que qui
zerem continuar com o mesmo

endereço telegraphico ii virem
renovar. o registro, corno já se
annunciou. Pelo endereço se
cobra II quantia de 10i/l000 an
nualmente.

A PRAÇA
O abaixo assignado retirando

se. hoje para a CapItal Federal
deixa encarregado de todos os
Seos aegocío- o Sr. Jose Oaadído
da Silva.
Desterro, :> de JADeiro de 189�.

-INNOCENClO CAMPINAS.

A.NNUNCIOS

Xarque dePelotas
AdellOo �José da Costa tem

sempre geuero novo e superior
que vende a preço rasoavel.
Rua do Generalissimo ,

n.4

PREDIO

AlcooI
ã. 90 grão.

VI3UJO,Fre nt\ pltal'macia
Elyseu

._�----"-----

No Illg11 r 11011ominado
Al·ll.HiÇii, J da Piedade: 130
hl'aça8 de frt'nte e qui ...
nhenta!ol de fnodos Quem
pretenrlol· comprar, diri�
ja· �e á Rll� Tiradente" :

D. 2*�

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



Jornal do Oommercío

Ao Cbapéo Calbarinense
Muita attencão ! .. Muita attencãol

ADMIRAVEL I. ADMIRAVEL!
o esplendido sortimento de chapéos recebido pelo ultímo vapor !

E PRECISO FICAR BEM CLARO QUE O

CHAPÉO CATHARINENSE
É A UNICA CASA ESPECIAL DE CH.AP:mOS EM TODO o E'STADO

Chapéos de todas as qualidades para homens I Chapéos do mais apurado Preços sem competencia !
KOlto, para meninos, Chapéos de palmeira parameninas (rico sortimento).

Cbapéos ingtezes pára homens, carlolas modernissimas, bonets, ele., etc.,
orrol de seda, qualidade superior I Grande sortimento de chapéos de palha. '

NÃO COMPREM! NÃO COMPREM!

CHAPEOS SEM VISITAR A CASA ESPECIAL DE CHAPEOS

AO C APÉO CATHARIN,ENSE
3 RUA DE �O�O PIItTO 3

o paga!lIcmtl' du:-: prémios é feito em todos os
VENDE-SE o hiate Se Est,ad(jp. pelos re-pectivos <lgellteA, o no Rio de Janeiro

nhor dos Passos, forrarlu
i pela ggf'nci(� daR thesoururias das loterias do Estado

60 ANNoã- de �(:�rc; c'1�r,()gl\ ,1.300, ai I de Santa Gatnal'ltH � ext'·';l.ordirHiI'Ía do E�tlido do Rio
�"''''''''''IooiiiiiI''''''''''_ SUC�Eaao I

quell 88. Pt.ru t.1 atar Cuw

I Grande 'do s.ui.
U1I1CO approvado pela Academia lie JJ4.ec:J.i-Cina de Parú.

.

Cur�.IId.. PObre.a do 8aa&,ue, PeI'4•• , D�l'e. de ••'0IDIII'00- [João Formiga. 4 RIII.·,· D.A ·REPUBLICA 4'. .. .. UNION elC. F••",.c.HT." ...�'......UoMSa,.... v-

Chapéos a jockey para crianças!

\,-UI-AS DE !ILANC41tp lodureto de I'erro l:c.a.ltera.vel O

eNOVA-YORK Ad�::::::d::I:e��t!uf;�:4ztz:_
Autorisadas pelo Conselho meaieo �

••".
de S4o-Petersburgo.

1855

Estas pílulas, em que achão-so reunidas as propriedades do
:1:040 e do :Perro, convêm especialmente nas doencas tão va

riadas qt'e são a consequencía do germe escroruícsô (tumores,
enrartel,llumores lhos,etc.), doenças contra as quacs os simples
ferruginosos são ínefücazes: na Chlorol'1s (paltidez das meni»
na.! não memt;'uaaas), a :Leucorrhea ({lUOl'es brancos ou

/luzo alVo), a Amenorrbel& (Mm8troClcM nu/la ou dirtlcil)a
Ti.loa, a SypblUII constitucional, etc. Eml1m, o!ferecem
aos medícos um agente tberapeutíco dos mais energicos para
estimular o organismo e modificar as constituições lympha
tícas, fracas ou debilitadas,
N. B. - O íodureto de ferro impuro ou alterado é um medi

camento 1n1I.el, Irritante. Como prova da pureza e autnentí-
cidade das verdadeiras PUulaa

de��Bt_c_d, exíía-se o nosso sello de
prata reactiva, o timbre da Untim des
Ji'a1Jricantl e a nossa asslgnatura aqui CJuneto.
l'b_aoeutloo em P..&aJ:S. rue Bo_apalPCe, "O

DESCONFIE·SE DAS FAL.SIFICAÇOES

I

I

('I
I

iII[i
I

----_._-

AO �APATINHO E�EG�NTE
I

II

Rua do Commercio, n. 12

DEPOZITO DE CALÇADOS
BREVEMENTE ABERTURA

VARIADO SORTIMENTO DE CALÇADOS FINOS PARA

HOMENS, SENHORAS E CRIANÇAS
Julião Martins Barbosa & C.
OASA FILIAL DO RIO DE JANEIRO

RUA DO CARMO N· 42-0
---------------_._--

CARNE, FERRO e QUINA
o mail (1)11iAcanle do. Alimento. alliado JDI ToDic08 maia reparador...

VINHOFERRUGINOSOAROUD

I,
i

.iII

!

B:r.TllAmno nB TODOS ·OS"PRlNCIPIOS SOLUVBlS DA CARNE
e....lI'E\ II'E." e .1lIlV&1 Dez annos de exito constante e as amrm&CÕes

dasmais a1�a8 sumidades da seíencía médica,provam que a aasocíacão da (lar_e,
do ..e.... e da Oolo., constitue o mais energico reparador ate hoje conhecido
para curar: a Clilarose a Ánemuz, a MemtruaÇão õotorosa, a po7Jresa e a Álttra
ç40 do la.tIgUe, o Raclliiumo, as ÁtreCfiJu elcro/'UlcstU e escorlJutÍCa.!, etc. O VÚlb.
Jl'errupDo_ .....oud IS com elfeitci, o uníco que reune tudo que tonifica e for
tifica 08 orgãos, reguIartsa e augmenta consideravelmente as torças ou restitue
o V1gOf' e puresa do sangue empobrecido, a Cor e a JJnergw fI'ta1,
i V��II por ,,,ollo,em PariJ,n& Pbarm' de J.FEBd,l'.Rícbelieu,iot,Suceessorde AROU»

.,.., .lIüJ1••U 4 ""DA ... "D.U oU HIlIGI1'411 .lIülUllIoU DO IIXTIU..GIIIo.

Os proprietarios da Cass Especial de Chapéos convidam aos seus amave is
freguezes para virem examinar o grande sortimento de chapéos, que estão sen
do vendidos por preços excepcionaes.

E' preciso não esquecer que é esta a unica Casa Especial de Chapéos, e

que não póde temer competencia :

A.b:reu &:. Troxn..po-çvsk.y

Id���:'f.�S�u��������_ll00:'000 iOO·O
I deis pelo vapor líatia.ya, LOTEJE,!AS
I
vende-se á DO
RUA DO COMMERCIO,68 ESTADO DE SANTA CATHA,RINA

AS�UCAR � AGUARD�NTE! EXTRA,CÇÕES. SEMANAES. AS TERÇAS-FEIRAS
Q d I A 3* séríe da 2* Iotería serã. eJtt�ahida
uern preten er compra!'

1,000 arrobas de assuca r e TERÇA-FEIRA, 12 DE JANEIRO
20 pipas de aguardente, di -

ao meio-dia
rija-se a Guilherme Krie

ger, lJli Brusque.

ALFAIATE

A.s extracções desta loteria, uma vez annun

eíadas, são intransferiveis; no caso contrario

Paga.r-s.e ...h.a O d.obroAluga-se Recommenda-se toda attenção para o magnifico
plano d'osta loteria, impresso no verso do respecivo
bilhete, por onde se verifica as vantagens que a mes

ma offerece.
Esta loteria distribue premios no valor de

240:000$000. Além. da sorte grande, que é de
100:000$, tem muitos mais premios de grande venta

Preoieese de um bom gem, como sejam de 10:000$, 5:000$, 2:000$, 1:000$,
offícial de alfaiate, 'que sai- 400$, 300$, 100$, 50$, etc. etc. Premeia as 'dezenas e

I
ba talhar e cozer; na loja as approximacões dos dois prernios maiores, as duasl
oe roupa feita de Emilia letras finaes eas terminações do 1.0 e 2.0 premioa.Üom
iBusoh. a diminuta quantia de 4$ pôde-se obter 10:000$ inte-

graes; com 3$200, 8:000$; com 2$400, 6:000$; com
1$600, 4:000$; com 800 rs., 2:000$, podendo o porta:
dor de cada bilhete, caso não seja contemplado 'com
dremio granoe, obter um lucro de 25 %, devido á mil

noi ru Pi'!' quo c"tá·J,,)'lIllldo c-te magnifico plano.
A� extr-vcçõe .. 14i'iI' feib,t-; publicamente, sob a fís

ca lisaçào li \.., unct.-ride des competentes. As remessas

para fora são feita�, com to.dfl a pontu.rlidade, Ol'l pedi
rim; são isentos de rleapü;7.êls di) correio, se fôrem supe
riores 1\ 50$.

a casa D. 1, na Praça Gene
ral Osorio. Trat,,·se á rua

Tiradentes n. 14.

Bribigão
, Compra So na L,brios de

leal ela Arn tnca , a 400 réis
í

o sacco.

Ohrislovâo N, Pires

11"1
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